

文化 石家庄

“非常有戏”戏曲宣传系列活动精彩继续

# 我市小学生与戏曲名家面对面

本报讯(记者 刘迪)作为“非常有戏”戏曲宣传系列活动的一部分,8月18日上午,“有戏”体验官与名家面对面活动在石家庄大剧院城市公共人文空间举办。来自裕华路小学的学生与戏曲名家赵立华面对面,在赵立华的引领下,他们学习戏曲知识,了解戏曲文化,进一步享受了戏曲之美。

赵立华为国家一级演员、梅花奖获得者。“中国戏曲在世界上有多大的影响力?小朋友们知道吗?”“为什么叫京剧呢?”活动中,赵立华抛出一系列问题,小朋友们踊跃回答,现场气氛十分热烈。赵

立华说:“戏曲艺术在世界文明中独树一帜,并在长期的发展过程中形成了独特的魅力和品格。戏曲艺术不仅赢得了咱们中国人的深爱,更是受到世界各国人民的喜爱。”赵立华简明扼要、深入浅出地介绍了京剧起源、戏曲行当、中国戏曲的四功五法等内容。

现场,赵立华讲解得声情并茂、有趣易懂。同时,他现场示范了马派名剧《淮河营》等唱段,明亮的唱腔、扎实的功底赢得了师生们的阵阵掌声。同时,赵立华邀请孩子们上台表演,指点他们的唱腔和身法。孩子们表演了《珠帘寨》

选段、《小放牛》选段,看到他们的精彩表现,赵立华十分欣喜。他说:“作为当代戏曲人,我们有责任、有义务去传承、去培养这些喜欢戏曲、又有条件的孩子们。我真心想望我们共同努力,令戏曲艺术薪火相传!”

“我从小就特别喜欢戏曲,今天听了赵老师的讲解,觉得收获特别大,特别有意义。”“希望有这样的机会和名家面对面!”孩子们说。

据了解,“非常有戏”戏曲宣传系列活动由石家庄市委宣传部指导,石家庄日报社主办,石家庄市文艺评论家

协会、石家庄旅投集团文化体育公司、石家庄大剧院文化名家工作室协办,旨在擦亮“北方戏窝子”文化品牌,推动戏曲传承的无限可能。此次活动将开展“线上也有戏”知识大比拼、“处处有戏”摄影师眼中的戏曲之美等系列内容。“有戏”体验官与名家面对面活动通过线上线下相结合的方式,招募戏迷和热心观众,以体验官的形式,走进各个院团,了解台前幕后鲜为人知的故事;并择机组织体验官与戏曲名家、戏曲演员面对面,让其更深入地感受戏曲艺术的魅力。



## 张伟丽卫冕 UFC 金腰带

8月19日,在美国波士顿举行的终极格斗冠军赛(UFC)292比赛中,现任女子草量级冠军、中国选手张伟丽战胜巴西选手莱莫斯,卫冕金腰带。图为张伟丽(右)在比赛中进攻。

新华社发

图为优秀作品展示暨颁奖典礼现场。主办方供图



# 百位选手竞技 共展诵读魅力

### 河北省首届“燕赵杯”朗诵大赛决赛举行

本报讯(记者 刘迪)8月19日,河北省首届“燕赵杯”朗诵大赛决赛在石家庄市举行。决赛现场,近百名优秀选手同台竞技,共同展示了声音与语言艺术魅力。

本次赛事由河北省朗诵协会与石家庄市桥西区委、桥西区政府、石家庄报业传媒集团联合主办,翟弦和、虹云、林燕、韩伟、云海等朗诵艺术家担任大赛评委。决赛现场,气氛热烈,每一位选手都精神饱满、激情洋溢。他们用饱满深情的语言展现风采,演绎朗诵的魅力,令人充分感受到参赛选手对朗诵的真挚热爱和深刻

刻体悟。经过激烈角逐,来自石家庄、张家口、秦皇岛、廊坊、沧州市的杜佳一、宋未茜、单思鸣、朱墨等选手分别荣获一、二、三等奖。

8月20日下午,大赛优胜选手和评委嘉宾在河北艺术中心举行了优秀作品展演,为广大观众呈献了一场声音的盛宴。一首《那支钢笔》情意真切;《为了新中国》被朗诵得激情豪迈;一首《跨越时空的电波》则感动全场观众,让不少人热泪盈眶……最后,全体演员朗诵《我的河北》,现场气氛达到高潮,激发了人们对家乡的爱。

河北省首届“燕赵杯”朗诵大赛旨在打造一个水准高、有分量、叫得响的文化品牌,进一步丰富群众文化生活,挖掘语言艺术人才,普及提升朗诵艺术。本次大赛得到了石家庄桥西区委、桥西区政府的大力支持。近年来,他们筹划实施了一批富有特色的文化项目,开展了一系列具有影响力的文化活动,成功引入、联合打造了多项品牌赛事活动,在全区营造了浓厚的文化氛围,极大丰富了人民群众文化生活。

### 石家庄三人制篮球联赛

## 总决赛巅峰较量今晚打响

本报讯(记者 刘真)上周末,2023年石家庄市全民三人制篮球联赛总决赛进入尾声,两支进入决赛的球队已经产生,将于8月21日晚上争夺本次赛事的总冠军荣誉。

2023年石家庄市全民三人制篮球联赛总决赛自8月12日开赛以来,精彩的篮球赛事,每晚都吸引众多球迷到裕彤篮球公园观看,篮球运动的火爆氛围不断升温。在上周五进行的两场半决赛晋级大战中,为了踏上决赛舞台,四强球队每分必争,防守、进攻异常激烈,最终,河北银行队和惠达曼巴队分别战胜对手,晋级决赛。

此外,在赛事进行期间,还进行了1V1挑战赛和小篮球1V1单项赛,球员精湛的球技让在场观众大呼过瘾。特别是参加小篮球比赛的小队员,一丝不苟的表现赢得了现场观众的阵阵掌声与喝彩。

根据赛程,本次总决赛将在8月21日晚,展开最后的决赛争夺,两支足球队将为石家庄市全民三人制篮球联赛总冠军荣誉进行一场巅峰较量。

### 全民健身 绘就幸福生活

## 我市“全民健身月”活动启动

本报讯(记者 刘真)8月20日,2023年石家庄市“全民健身月”活动暨石家庄市武术节启动仪式,在裕彤国际体育中心举行,参与团体表演的2500人以健身的方式欢度我市的第二个“全民健身月”。

今年“全民健身月”活动的主题是“全民健身 绘就幸福生活”。本次活动由石家庄市体育局和石家庄市武术协会主办,市武术协会承办。活动

中,先后进行了气势宏大的太极拳表演,精彩的空竹表演,以及由1500人进行的传统武术和太极拳的表演。

市体育局副局长吴丽艳表示,希望通过本次“全民健身月”活动,在全社会形成崇尚健身、参与健身,追求健康文明生活方式良好环境和氛围,让更多的人真正享受到体育带来的健康和快乐。

### 传承红楼文化

## 京津冀正定红楼梦讲堂开讲

本报讯(记者 李艺桐)8月19日,2023年度“京津冀正定红楼梦讲堂”文化活动在荣国府大观楼启动。中国艺术研究院红楼梦研究所所长、教授孙伟科带来开讲第一课,与现场近百名观众共读《红楼梦》,品味经典。

该活动由中国红楼梦学会、天津市红楼梦研究会、河北省红楼梦学会主办,正定荣国府承办。首期京津冀正定红楼梦讲堂主讲嘉宾孙伟科以“从父子关系看《红楼梦》中的家”为主题,通过《红楼梦》中贾政与贾宝玉、贾珍与贾蓉等父子相处模式,分析贾府里存在的教育问题,并结合实际就新时代父子关系的建立和家庭教育重点进行解读和总结。

现场观众边听边记,大家梦回红楼,再入经典,领悟“红学”文化,

感受“红学”魅力。“作为《红楼梦》爱好者,能到荣国府听这样的讲座很高兴,感觉《红楼梦》不光走进校园,也已经进入了全民视野。希望大家都能感受《红楼梦》的魅力,向经典致敬。”

“从今年8月份到明年7月底,我们每月会通过‘正定荣国府景区’微信公众号公布讲座信息,大家可以扫码或者电话报名。希望通过这个平台,让更多的红学爱好者参与进来,走近《红楼梦》,了解《红楼梦》。”河北省红楼梦学会副会长李景利介绍。据悉,本年度“京津冀正定红楼梦讲堂”文化活动共分为十二期进行,每月邀请一名红学专家举办讲座,与广大“红迷”朋友一起品味经典,进一步传承红楼文化经典品牌,弘扬中华优秀传统文化。

## 进球大战 接连上演

### 石家庄五人制全国擂台赛再连胜擂主

本报讯(记者 刘真)8月19日、20日,中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在石家庄市青少年足球训练基地继续进行了两轮较量,郑州绿色狂飙队在比赛中以一场狂胜,成为赛会第二支三连胜的擂主。

在此前一轮的两轮比赛中,郑州绿色狂飙先后击败了宁波优康鑫合与黑龙江龙泽竞技。8月19日,对阵擂主吉林白山林海队,郑州队掀起进球狂潮,以13比6的大比分击败对手,取得三连胜。这样,郑州绿色狂飙也成为继北京资舟控股队之后,在本届赛事中第二支“连胜擂主”,他们也将按照规则不再接受擂主挑战,而是以连胜擂主身份,等待赛事最后的王者之战。

郑州队三连胜后,中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在8月20日也迎来两支新球队,天津无名小足球队和呼和浩特瑞沃拉玛队展开激烈比拼,最终呼和浩特瑞沃拉玛队以4比0的成绩取得胜利,成为新一届擂主。

两天的擂台赛,共产生了23个进球,让现场观赛球迷过足了瘾。呼和浩特队长包都乐接受采访时说:“我们从呼和浩特而来,真切感受到了石家庄人民的热情,感谢主办方提供了这么好的平台,也感谢广大球迷的支持。接下来,我们要拼尽全力,争取守擂成功。”

### 中甲联赛竞争激烈

## 石家庄功夫队升至次席

本报讯(记者 刘真)8月20日晚,2023赛季中甲联赛结束了第19轮争夺,石家庄功夫客场以3比0击败广州队,赛后球队排名升至中甲积分榜第二位。

随着中甲联赛赛程深入,目前积分榜第一集团的竞争渐趋激烈。本轮联赛,积分榜前两位的广西平果哈嘹队和青岛西海岸队周六率先出场都没能赢球,给1分之差的排名第4的石家庄功夫队,留下了反超的机会。因此在上周日出场的石家庄功夫队,客场面对广州队志在必得。

比赛开场第22分钟,石家庄功夫队头号射手奥格布就送出传球,帮助队友安吃斐用一记精彩凌空抽射打开胜利之门。随后,石家庄功夫队中场大将卜鑫又用一脚远射将比分扩大为2比0。全场比赛结束前,奥格布再次送出妙传,助攻替补出场的朱海威破门将比分锁定在3比0。

同时进行的另一场比赛中,此前排名第三的四川九牛客场2比1逆转升腾跃,以39分升至积分榜第一。而石家庄功夫队也凭借本轮的胜利,积分反超广西、青岛两队,以38分暂列第二。下一轮联赛,石家庄功夫队将于8月27日挑战东莞莞联队。



8月20日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际足联女足世界杯决赛中,西班牙队以1比0战胜英格兰队,获得冠军。图为西班牙队球员巴特列(左)和英格兰队球员克洛·凯莉在比赛中争顶。

新华社发

### 1:0 力克英格兰

## 西班牙登顶女足世界杯

新华社悉尼8月20日电 20日,队长卡蒙娜再一次成为西班牙女足的英雄。她在第29分钟的进球,使西班牙队在2023年女足世界杯决赛中,以1比0击败英格兰队,拿下桂冠。

在首次扩军至32支球队的本届世界杯上捧杯,使得西班牙队成为继美国、挪威、德国和日本队之后,第五支夺得女足世界杯冠军的球队。此前,只有德国足球完成过在男足世界杯和女足世界杯上都夺冠的佳绩。今天,西班牙人加入了这一行列。

技术流的西班牙队成为本届杯赛的大赢家。攻守俱佳的卡蒙娜被评为决赛最佳球员,小将帕

拉洛格被评为本届杯赛最佳年轻球员;“女版小白”,中场核心邦马蒂更是拿下了金球奖。

上半场第29分钟,西班牙中场抢断后反击,阿韦利拉分边,卡蒙娜犀利的插上撕碎了英格兰队的防守,她杀入禁区后冷静推射,打进了全场唯一一个进球。

英格兰队下半场陆续派上了詹姆斯、凯莉等进攻球员。但在西班牙队严密的防守下,她们没能创造出太多机会,反而被西班牙队熟练地打起了控球反击。尽管补时长达13分钟,尽管最后时刻英格兰守门员厄普森都冲到了西班牙队禁区,但她们没有挽回0:1的败局。



## 中超 长春亚泰胜沧州雄狮

8月20日,在吉林长春举行的2023赛季中国足球超级联赛第23轮比赛中,长春亚泰队主场以3比1战胜沧州雄狮队。图为长春亚泰队球员崔麒(右一)在比赛中争顶头球。

新华社发